

НА  
ВНИМАНИЕТО НА НАУЧНОТО ЖУРИ  
СЪГЛАСНО ЗАПОВЕД N 299/24.09.2015 г.  
НА ДИРЕКТОРА НА МБАЛ „ТОКУДА  
БОЛНИЦА, СОФИЯ“ АД

С Т А Н О В И Щ Е

От Проф. д-р Радка Младенова Аргирова, дмн, по конкурс за заемане на акад. длъжност „ПРОФЕСОР“ в МБАЛ „Токуда Болница София“ АД, обявен в ДВ, бр. 53/14.07.2015 г.

**ЗА Доц. д-р ИВАН НИКОЛАЕВ СТАЙКОВ, д.м., ръководител на Клиника по неврология и медицина на съня в МБАЛ „Токуда Болница София АД, и единствен кандидат в обявения конкурс.**

Доц. д-р ИВАН НИКОЛАЕВ СТАЙКОВ, д.м. работи като невролог още от началото на трудовата си кариера (след 2 год.практика като участъков лекар) и непосредствено след успешната защита на дисертационния си труд. Темата на дисертационния му труд е „Градиране на каротидни стенози с ултразвукова и ангиографска диагностика“ и е защитена в Медицинския Факултет на Университета в Берн, Швейцария. Още оттогава той показва интерес към диагностиката на мозъчно-съдовите заболявания. Разработените в дисертационния труд ултрасонографски критерии се използват и до днес в Inselspital при пациенти с високостепенни каротидни стенози.

Кандидатът има специалност по неврология от 1993 г. и след това специализира общо около 2 год. в Берн, както и краткосрочно в САЩ, Германия, Япония, Великобритания. Освен неврология, доц. Стайков специализира в областта на разстройствата на съня, отоневрологията, има призната правоспособност по ултразвукова диагностика на нервната система, отоневрология, здравен мениджмънт. Владеенето на немски, английски, руски и итал. езици, безупречната му компютърна грамотност и знанията от математическата гимназия улесняват професионалната му квалификация и разширяват кръга на научните му интереси у нас и в чужбина, изразени в активно членство в 6 научни дружества и асоциации.

Доц. Стайков има богата научно-преподавателска дейност, като ще рецензирам само научната му продукция след хабилитирането му като доцент. За периода 2009-2015 г., той се представя с 122 научни труда, от които 6 отпечатани с общ IF 77,367, като други 3 са под печат (техният IF не влиза в означения по-горе). Освен тях авторът представя 120 публикации в българската научна литература и 7 (без IF) – в чуждестранната. Сред трудовете са 8 глави (в колектив) в учебника Фармакотерапия, първо издание 2015 г. Други 46 научни съобщения и пленарни доклади са представени на национални и международни научни прояви (с публикувани резюмета) и 43 – главно доклади без публикувани резюмета. Тази богата научна дейност говори за няколко неща: 1/ авторът изобщо не подценява националната аудитория и с удоволствие споделя знания и опит, участвайки активно в научни прояви не само в чужбина, но и у нас; 2/ сравнението между публикационната активност преди и след хабилитирането му говори за по-силна в научно отношение и по-интензивна дейност след хабилитацията – общ IF за цялата му научна продукция – 121,86, а IF за рецензирания период – 77,367; 11 публикации с IF преди и 6 отпечатани и 3 под печат – след хабилитацията; като брой научните трудове от

двата периода не се отличават съществено – 128 срещу 122 преди и след хабилитацията. Общият брой цитирания на трудовете му е 296, като други 75 от цитиранията са в българската периодична литература; 3/ авторът изобщо не намалява интензивността си на работа, публикуване и квалификация след хабилитацията си. Той работи със специализанти (7 души, 2 от тях – вече взели специалност), научен ръководител е на 2 докторанти. Участва в редколегии на 3 научни списания, дългогодишен член на Държавната изпитна комисия за присъждане на специалност по неврология, участва в научни журита. Впечатляваща е преподавателската му дейност – в Болница Токуда – 2169 екв.ч., а в Националната Спортна Академия – като хоноруван преподавател на кинезитерапевти – по 50 уч.ч .годишно през последните 2 учебни години.

Относно приносите на кандидата съдя изключително по цитиранията – тромболитичното лечение на ИМИ, оптимизирането на диагностичния процес в условията на спешност, описанието на рядкосрещана неврологична симптоматика, методите за диагностика на мозъчното кръвообращение, участието в разработката на национален консенсус за ултразвукова диагностика и поведение при екстракраниална каротидна патология, нарушенията в съня и бодърстването и др. днес са признати от българската и международна неврологична общественост като важен практически принос. Кандидатът е основател на разкритата от него лаборатория за изследване на нарушения на съня в Болница Токуда, която успешно се развива и до днес. Изразявам пълно съгласие със собствената оценка на автора относно приносите му.

Личните ми впечатления от кандидата се базират на въвеждането и използването на нови съвременни методи – имунологични и молекулярно-биологични – при диагностицирането на пациенти със съмнение за менингити и менингоенцефалити. Клиниката по неврология днес успешно използва резултатите от PCR-вирусната диагностика, както и от ELISA метода за количествено определяне на антивирусни антитела в ликвора като израз на прясна и активирана вирусна инфекция на ЦНС. Това отново означава, че ръководителят на клиниката непрекъснато сам се квалифицира, като обучава и възпитава и младите колеги в подобно отношение.

За научната си и публикационна дейност кандидатът е получил редица награди, надлежно отразени в документацията по конкурса.

В заключение, научно-преподавателската дейност на доц. д-р Иван Стайков далеч надхвърля изискванията за заемане на акад. длъжност „ПРОФЕСОР“. Комплексно погледнато, тази дейност отразява дългогодишен труд посветен на научни изследвания с практическо значение в диагностиката и терапията във всички области на неврологията, смущенията в съня и бодърстването, въвеждането на алгоритми в спешната неврологична помощ, мозъчно-съдовите инциденти и епилептичните пристъпи. Освен това, доц. Стайков е търсен и предпочитан преподавател, рецензент, научен ръководител, консултант по неврология. Той активно участва в процеса на обучението и специализацията на младите колеги-невролози. Всичко това ми дава основание да препоръчам на членовете на уважаемото научно жури да гласуват „ЗА“ присъждането на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“ на доц. д-р ИВАН НИКОЛАЕВ СТАЙКОВ, д.м.

София, 19.10.2015 г.

АВТОР:

